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Séance du mercredi 8 novembre 2023

     La Société Archéologique, Historique, Littéraire et Scientifique du Gers a tenu sa séance le 
mercredi 8 novembre 2023 à 14 h 30, au siège de l’association, 13 place Salluste du Bartas à 
Auch, sous la présidence de Jacques Lapart.

Informations diverses     :  

- aux Archives départementales, dans le cadre de l’exposition « Du coq à l’âme ! » :
- la conférence de Richard Escot sur « Les internationaux gersois »,  le 22 novembre à
18h30 au Conseil départemental ;
- la soirée-hommage à Jacques Fouroux autour du documentaire de Maxime Boilon qui
sera présent le 1er décembre à 20h30, à Ciné 32.
- atelier d’initiation à la recherche le 14 novembre, à 18h, sur « Les ressources en ligne
des Archives départementales ».

-  le  11  Novembre  à  Puységur,  après  la  commémoration  qui  doit  se  tenir  à  15  ou  15h30,
conférence sur le rugby gersois durant la Grande Guerre donnée par Valentin Sarran. Cette
communication est libre et gratuite et se tiendra au rez-de-chaussée de la mairie.

- Pays d’Art et d’Histoire-d’Auch- les Amis du Vieil Auch : «confrontation de deux hommes de
qualité : d’Etigny : Montillet . Conférence au mycée Pardailhan jeudi 9 novembre à 17h30, par
Laurent Marsol et Laurent Mauras.

- dimanche 12 novembre, à 15h, au foyer de Viozan, diaporama commenté : La Révolution de
1789, toujours en référence.

- Les  16 et  17 novembre,  à  l’écomusée de Marquèze (40),  journées consacrées aux
mottes et fortifications de terre médiévales (cf. programme en pj) .

- à Lupiac, dans la salle des fêtes, le vendredi 17 novembre, 20h, causerie sur 150 ans
de boulangerie ; suivie d’un spectacle « sur un thème surprise ».

- le vendredi 17 novembre l’Association des Amis du Musée d’Eauze fête ses 30 ans à
19h30 dans le salon d’honneur de la mairie d’Eauze.

- la Floureto : samedi 18 novembre au cinéma Grand Angle de Fleurance, conférence gratuite
et ouverte à tous de J-M Catil à 14h : la biodiversité à Fleurance et dans les environs.



- les associations Marciac Culture Patrimoine et Tradition, et La Mésange Bleue organisent le
samedi 18 novembre à 15h à la salle des fêtes de Marciac une conférence gratuite et ouverte à
tous de J-P Lamarque sur « l’empire andin des Incas ».

- le théâtre du Griot blanc propose ses lectures mensuelles autour du thème des Servantes de
Molière, au centre Cuzin le lundi 20 novembre à 17h30. Participation : 5 € .

- Enfin, à lire : Un dossier sur le raid France-Japon réalisé par Pelletier Doisy publié ce mois-ci
dans "La Philatélie française", bimensuel de la fédération française de philatélie. (et dans ce
même numéro une page pour l'association auscitaine Philajeune).

        
ORDRE DU JOUR 

• Communications :

Annette Saint-Amans , Livre de compte de Louis Sentex marchand de tissus de l’Isle-de-Noé 
au milieu du XVIIIe siècle.

Ce Livre de comptes s’étire sur 20 ans (1730-1750)et possède 206 pages de transcription de
ventes d’étoffes effectuées. Chaque page contient en moyenne entre 4 et 6 « reçus » de vente.
Louis Sentex est né en 1703, à l’Isle de Noé ; il a épousé Anne Cassagne, fille d’un marchand
en 1732, est décédé en 17891 à Fleurance à l’âge de 87 ans !
Louis Sentex s’approvisionnait chez les fabricants des régions voisines et des Pyrénées. Quant
aux rares commandes de tissus plus précieux, il les faisait venir de Toulouse.
Issu  du  modeste  village  de  l’Isle-de-Noé,  Louis  Sentex  connaissait  bien  sa  clientèle  et
fournissait un travail constant et judicieux ; il avait environ plus de 200 clients réguliers. Il
vendait essentiellement des tissus adaptés à son milieu, au milieu rural, aux artisans locaux et à
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l’Église :  comme les marchands, il  a à cœur de manifester sa foi et semble tirer parti  avec
succès de la présence de deux collégiales dans la région de l’actuel Astarac.
L’étude du livre de comptes de Louis Sentex nous éclaire sur la situation économique et sociale
du sud-ouest de la Gascogne à travers les divers métiers et textiles vendus. Il fut précieux pour
lui au XVIIIème siècle pour la bonne tenue de ses affaires et précieux ; et il l’est pour nous
aujourd’hui car il reflète, à travers les étoffes vendues et les goûts de ses clients, des « tranches
de vie » même de cette région de Gascogne centrale. 

Dr Bernard Hoerni, Animaux sauvages en Gascogne chez les auteurs gascons Pesquidoux, 
Bladé etc.



Ces animaux montrent à quel point les humains sont proches de la nature . Les uns et les autres
vivent en bonne ou en mauvaise entente dans des conditions qui évoluent avec le temps. Les
humains sont en partie libérés mais surtout appauvris quand des éléments sauvages s’effacent.
Ils ont la responsabilité et les moyens de respecter un équilibre. Celui-ci n’est  pas facile à
trouver et à côté d’effacement préoccupant on peut aussi observer une prolifération excessive,
nuisible aux plantations et aux cultures.

• Le président remercie l’assistance et  donne rendez-vous à la prochaine réunion de la
Société archéologique qui aura lieu le mercredi 6 décembre à 14h30 à Auch à son siège, 13
place Salluste du Bartas.

 Bonne lecture

Laurent Mauras, secrétaire de l’association.


